

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 I

Hoy Lunes 6 de Febrero de 1939 I

NUMERO DE HOY 5.961

Las víctimas del error en el fondo del abismo

Sino fuera por que los hechos hablan con más propiedad que nadie cuando ponen de manifiesto la efectiva realidad de los acontecimientos veraces que nos presenta la guerra de esta Santa Cruzada, al leer muchas veces las noticias de fantasía que dá la prensa emponzoñada y de mal agüero, nos haría dudar de sus resultados, que, nadie con razón puede desmentirlos, por que los pregones que exteriorizan la falacia engañosa de su vana ilusión triunfal, son de tal magnitud, que al anunciarlos con toda la fuerza de resistencia pulmonar desde sus transmisoras de radio asalariadas, al mundo entero, se atribuyen las victorias supuestas que solo en una imaginación falsa como la suya, puede sonar con esa farsa grotesca en la que se trama el enredo dramático de su vanidad.

Están acabando con el tinglado aparatoso de hazañas de bajo estilo, las que habilidosamente tejían en la urdimbre dispuesta para prender en sus redes a los incautos. Ya no les queda sino la fórmula simple en la que modelaron sus planes de visión quimérica; el recuerdo de la esperanza sin realidad que está dando al traste con toda aquella maniobra de fraude, que es el sino triste de la inmediata desgracia que les está acechando en sus pasos y que hace su aparición para dar testimonio del poema dramático final de su misma tragedia.

Han vivido una vida de azar, lánguida y sin valor alguno que fortaleciera su espíritu corrompido y cuando ya los aires atmosféricos que corrian por su campo abonado de ilusión, les hacía presagiar futuras dichas, son precisamente las frecuentes aventuras de contrariedad sufridas, las que han venido a deshacer su artificiosa obra revolucionaria e incomprensible.

Las víctimas del error, que son muchas, con su ignorancia supina, que fué la que les arrebató su ideal de sentimiento purificado en la recta verdad, lloran como niños amargamente fatigados, en medio de la presión que les ahoga al respirar

aquella atmosfera enrarecida, que despierte el corrompido cenago que sale del fondo en que cayeron por la falsa desviación, a la que la culpa les indujo con toda su inclinación fatídica.

Extremecidos están por la emoción que de su ánimo se apodera y al reflexionar sobre la causa que motivó la suerte deparada de crueldad terrible, querrian retroceder y ponerse o salvo de la adversidad sin remedio, que ya no lo tiene para su fin dramático, por que la victoria ganada por las tropas del Caudillo insigne se lo impiden.

Las manchas sangrientas que cubren sus rostros de foragidos criminales, les están acusando de la extrema indolencia monstruosa y de barbarie cometidas y esa grave acusación que un día aciago no les hizo mella que aminorara la pena de aflicción a la que sin piedad sometían a sus semejantes para inclinarse a la benevolencia que impetraba la víctima inmolada, claman hoy contra el imperio de la justicia cuando esta cumple ejecutando el mandato que se la hace inflexible. Y es que la Ley no vacila cuando su alto cometido le impone ejercitarla, es el freno que contiene las pasiones desordenadas y es una llamada que dirige al espíritu descarriado para contenerle en sus desmanes.

Contra los pecados capitales que al hombre seducen en desatada furia criminal está la moral y el raciocinio, esa Ley de rigurosa observancia a la que no escapa ni el menor alid mundano que intente vurlarla.

La mala prensa, esa prensa arrastrada por la fatalidad de su empeño derrotista, que desarrolla sus actividades de propaganda con leyendas de falsa historia perversiva, que vicia el sentido de la razón que empuja con desden de monosprecio al fondo del abismo, preciso será exterminarla, como elemento eficaz de maldad que produce en el campo social.

IGNORANTIUS

VIVA FRANCO

Eloy Amestoy Berdonces

MEDICO Y DENTISTA
RAYOS X.

Construcción de dentaduras en oro, cauchó, etc.

GENERAL MOLA.—9.-1.º SORIA.

5—54

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7, (excepto los Domingos y días festivos)

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

A Gerona 10 Kms.—Santa Coloma de Formés y varios pueblos más liberados

En Cataluña ha proseguido el brillante avance de nuestras tropas que también hoy han logrado alcanzar una gran profundidad. En el sector de Berga fueron ocupados Pla de Carat y otras posiciones al noroeste de esta población. Al suroeste de la misma han sido los pueblos de Sagas, Monaire, Santa Maria de Marles. Al norte de Vich se ha llegado al río Ter y en el sector de la Costa se ha ocupado Llagostera y nuestras fuerzas están proximas a importantes objetivos.

Sigue siendo derrotado el enemigo en cuantos lugares intenta oponerse a nuestro avance y también hoy a media tarde se habían recogido gran des cantidades de armamento y material abandonado por los rojos.

Ampliación del parte anticipado

En Cataluña además de los pueblos y posiciones citados en el avance del Parte nuestras fuerzas que no descansan en la persecución del enemigo venciendo todas las resistencias han conquistado los pueblos de Prat de Llusanes y las posiciones del Grau, Casa Serraseca, y otras en el sector norte.

En el sector de Vich, se ha conquistado la orilla del río Ter desde la confluencia del toresante Sorreis hasta el norte del pueblo de Teabernoles que han sido ocupado.

En el sector de Monseny, se ha ocupado los pueblos de Viladrau, San Pedro de Cercada, Sta. Coloma de Formés, Valcaneda, Franciach, Riudellots, Esjerrá y San Feliú de Buxaleu.

En el sector de la costa, Caldas de Malabella, hallándose las tropas en las proximidades de Casa de la Selva, siendo su avance muy profundo y quedando a unos 10 Km. de Gerona.

El número de prisioneros registrados hoy excedía de 1.400 siendo muchos los que aún no han pasado por los registros. Una sola columna, ha recogido 320 muertos de los rojos. Ha caído en nuestro poder un depósito con 500.000 litros de gasolina. En Berga hay una fábrica de carburador con gran cantidad de material.

Entre los prisioneros de las brigadas internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña figuran: Parlu William Fecoslor (polaco), Baroch Edwin, (alemán), Lomer Ernest, (alemán) los tres cogidos en Mollet; Nsmel Ben Mogoamel (Tánger), Matirul Valentin (polaco), y Bermats Lambet (belga).

En Extremadura se ha llevado a cabo hoy, otra rectificación a vanguardia de nuestra línea derrotando al enemigo que dejó en nuestro poder, 210 muertos y 302 prisioneros. Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente con grandes afectivos, el quebranto que han sufrido sin que hayan conseguido una sola pulgada de nuestro terreno ha sido muy considerable y hasta el día de hoy, han dejado en nuestro poder 6.526 muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas; 6.484 prisioneros, más de 200 ametralladoras y fusiles ametralladores; unos 40.000 fusiles de repetición; 12 tanques cogidos, otros 32 inutilizados; depósitos de municiones, morteros y otro material de guerra. Además se han derribado en este frente, 12 aviones seguros y tres probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aeródromo de Bañolas alcanzando é incendiando 5 aviones de caza rojos. En combate aéreo ha sido derribado un «Curtis».

Salamanca, 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

¡Anunciar es vender!



Lea V. Noticiero de Soria



GERONA ES YA DE ESPAÑA

Otro nuevo triunfo de nuestro Ejército, que se suma a los infinitos obtenidos, con el presente, ya Cataluña entera vuelve a España, al seno verdadero de la Patria; al lugar que corresponde a los buenos españoles.

Las victorias del Ejército de Franco se van oyendo muy amenudo en el Extranjero donde se han dado exacta cuenta que la verdad triunfa y triunfará en todas partes.

Estamos pues en el final de la guerra, teniendo en estos momentos el Caudillo lo mejor de España en su poder.

Llega por momentos el resurgir de una España nueva y disciplinada.

El marxismo ha fallecido; España será siempre libre, sin opresión de gentuzas y aislada de los que quisieron venderla, gentes sin perdon.

La manifestación en Soria : : :

El pasado sábado, al conocerse la noticia oficial la alegría se exteriorizó en las calles de la Ciudad, Casinos y Bares.

La Banda de Música Municipal recorrió la Ciudad donde ondeaba la bandera española.

Alegria, animación, patriotismo, otra victoria mas. El pueblo castellano advierte una vez mas que el Caudillo sigue la ruta trazada, sacando del suplicio a tantos infelices oprimidos por el marxismo. Soria festeja el nuevo

triunfo en medio del mayor contento entre vitores y canciones de la juventud.

Habla el Sr. Arnau

Españoles, sorianos, hace breves horas me encontraba en Zaragoza, donde supe la noticia de la toma de Gerona por nuestros valientes soldados, al ver el entusiasmo de los aragoneses, recordé a mis sorianos, que vibrarían de emoción lo mismo que ellos.

Gerona es la última capital catalana que nos faltaba de liberar y ese territorio catalán con su caracter irreducible, nuestro Caudillo en breves horas ha hecho que fuese Gerona para España. (aplausos). Habla a la juventud española, diciendola que verá España ya en el Imperio y pide a Dios que les deje a todos ver terminada la reconquista, recuerda a los caídos (aplausos).

El Sr. Gobernador nos habla del Caudillo, y lo compara con un Cristo humano con sus dos brazos abiertos a todos los españoles sin distinción de ninguna, clase y dice que bajo su dirección hará que España sea Una, Grande, Libre e Imperial. Vivas a España; a Franco, al Ejército y al Gobernador.

Se interpretan por la Música los himnos Oriamendi, Cara al Sol y Nacional, dando vivas a Italia, Alemania y España, recorre la manifestación las principales calles de la Ciudad.

Para el Magisterio femenino

Hay que crear una «Moda Nacional»

No es mía la idea; damas de la mejor sociedad española trabajan por difundirla y llevarla a la práctica con el aplauso de cuantos anhelamos una España digna de llamarse católica, contando en esa empresa con el aliento que los Prelados les dan en asunto que tan directamente afecta a la moral y buenas costumbres.

Hay que hacer frente a esa corriente exótica y maléfica de desnudismo y enmascaramiento con que las frívolas mujeres pretenden avalorar su personalidad y acrecentar su belleza; sin reparar en que, con tales procedimientos, tan solo consiguen poner al descubierto su liviandad y la carencia de aquellas virtudes que dan a las mujeres la justa medida de los que son y lo que valen.

Repetidas veces los señores Obispos en sus pastorales y las revistas católicas en sus columnas, han expuesto con palabra autorizada y con razonamientos contundentes la impropiedad de ciertas modas, impropias de la mujer española y cristiana

y han señalado las excelencias de la modestia en la mujer, haciendo balance de los daños que se siguen de aquellas costumbres licenciosas y de los frutos de virtud y santidad que se cosechan en un ambiente social ajustado a las máximas del Evangelio.

Pero ni la consideración de los daños que a nuestra querida Nación han sobrevenido por la relajación de costumbres, ni los castigos que Dios ha enviado a nuestra Patria, entre otras causas, (según la M. Rafols) por la inmodestia de las mujeres, ni el ejemplo de los que han sacrificado todo, incluso la propia vida, por hacer una España nueva, ni la voz de los Prelados, que es voz de Cristo, exhortando a la enmienda de las costumbres, ni aun siquiera otras consideraciones que pudieran afectar a la propia sensibilidad femenina, como el calificativo de "rojas" que se ha dado en escritos muy autorizados y públicos a las que con su inmoralidad causan mas daños que los propios ro-

jos con sus crueldades, ni el decir que el pudor es el mas rico atavio que puede llevar una mujer, nada, en fin, ha bastado para que un sector considerable de juventud femenina, y aun de las que ya pasaron la juventud, rectifiquen sus torcidos pasos y moderen sus incalificables costumbres, principalmente en lo que afecta al desnudismo en verano y al arte pictórico en todo el tiempo.

Por eso considero casi inutil el escribir para tales mujeres y me dirijo únicamente al Magisterio femenino de mi provincia exhortando a las maestras a colaborar en la cruzada por la MODA NACIONAL, sin cesar en el empeño hasta conseguir que se imponga el buen gusto en la mujer española en lo que atañe al arreglo de su persona, respondiendo al sentimiento de puro catolicismo y acendrada hispanidad de que ha de estar poseída la mujer en esta España que se esta forjando con moldes antiguos, pero siempre nuevos, por que nuestra Fe y nuestras cristianas tradiciones no están sujetas a las fluctuaciones de las modas parisinas; no pasan de moda ni son susceptibles de alteraciones por que se basan en principios eternos e inmutables.

Hay que tomar generaciones de mujeres que se han dechado de virtudes tales cual Dios las quiere y España las necesita para llevar a feliz realización sus nobles aspiraciones de llegar a ser grande, católica e imperial. Y como quiera que esas generaciones ha de pasar por la escuela primaria, en manos de las maestras está en gran parte el éxito de la empresa.

Tremenda responsabilidad la que ante Dios y ante la patria contraen aquellas maestras desaprensivas e indolentes que, por acción u omisión son casos de que sus alumnas adquieran una educación mundana y contraigan hábitos que no estén en consonancia con las sanas costumbres y cristianas virtudes de la genuina mujer española.

No hay por qué decir que las maestras han de recurrir indefectiblemente a la Pedagogia del ejemplo si quieren hacer labor provechosa en este aspecto de la educación; todas las exhortaciones serian infructuosas si no fuese precedidas de su más fiel cumplimiento por parte de quien las formula, debiendo la maestra considerarse mucho más obligada que el comun de las mujeres a proceder con el mayor recato y a vestir con suma modestia, dada la altísima misión que Dios y la Patria le han confiado, sin que por ello hayan de renunciar al buen gusto, antes por el contrario, entiendan que la elegancia y la belleza suben de precio cuando van unidas a la bondad, y que entre lo malo y lo bello existe antagonismo, ya que la bondad es cualidad esencial de la belleza propiamente dicha, teniendo por bueno y por malo lo que es conforme o contrario a las máximas de Cristo.

Se puede vestir bien, con gusto, con elegancia, con arte siguiendo la evolución de los tiempos, pero sin dejarse obsesionar por las modas fra-

¿Se ha vendido un secreto de guerra?

Washington.—Mientras que en las dos Cámaras se intensifica la oposición contra las directivas personales de Roosevelt en política extranjera y militar y se solicita que las discusiones de la Comisión militar sean públicas el senador Nye anuncia una nueva y sensacional encuesta para saber si verdaderamente se ha vendido a Gran Bretaña, por orden de Roosevelt una invención secreta muy importante y reciente, para la fabricación de cañones antiaéreos para el ejército americano dotados de aparatos radioeléctricos por los que se logra saber las características de los aviones enemigos, objeto de tiro y precisión de éste.

Mientras tanto se vuelve a hablar nuevamente de la proposición de Lodiow sobre el referendum popular antes de la declaración de guerra.

El Gobierno Nacional es soberano

Londres.—En la Cámara de los Lores se acaba de tomar un acuerdo muy importante.

El Gobierno de la España roja habia solicitado del Gobierno británico la entrega del barco español «Aranzazu Mendi», que estaba incautado bajo secuestro en el puerto de Londres.

El Gobierno de Burgos, se opuso a esta devolución, afirmando que el barco estaba incautado por el.

El Gobierno rojo recurrió cerca de la Camarada de los Lores la cual acaba de decidir que el Gobierno de Franco es un Gobierno soberano y, por consiguiente, tiene derecho a incautarse del buque.

guadas en los antros donde se conspira contra la civilización cristiana y por lo mismo, contra las esencias de nuestras tradiciones. Verguenza debiera darnos el vil servilismo con que acojemos ciertas modas que nos impone el adversario extranjero, como si en España las mujeres no tuviesen iniciativas para crear su propia moda, su moda genuinamente nacional y como tal, netamente cristiana y digna de nuestro pueblo.

Hermosa labor la de las maestras que se consagren al noble fin de crear esta moda nacional, empezando, como ya se ha indicado, por imponerla a si mismas hasta el extremo de que el Magisterio femenino se distingue por su modestia como se distingue una comunidad religiosa por su habito.

La organización de aspirantados de Acción Católica con las niñas de las escuelas y de centros de juventud femenina de A.C. en los pueblos ayudará grandemente a conseguir el fin que se persigue en orden a la implantación de esa MODA NACIONAL.

F. Tejedor,

Conque «heroísmo desarmado» ¿eh?

Acaba de confesar Negrín que «son los momentos más graves de la lucha, pero, como ha sobrevivido a muchos desastres, sobrevivirá a este también.»

Y siguiendo en sus hipos y plañidos, continúa: «Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz.»

Conque heroísmo desarmado ¿eh?

Y los miles de ametralladoras y centenares de tanques y de motores de aviación y los cuatro mil automóviles y las doscientas cincuenta locomotoras y los arsenales de armas y material bélico de todas clases cogidos por nosotros en Barcelona ¿qué son? Porque nadie que tenga sentido común estará conforme con el calificativo del médico canario.

¿Será también, por ventura, «heroísmo desarmado» los 3.000 millones del Banco de España y los 800 robados a los particulares y los tesoros artísticos y religiosos vendidos a cuenta de cañones, tanques y garbanzos?

La destrucción de la industria fabril catalana

BARCELONA.—Se confirma que una gran parte de la industria fabril de Cataluña ha sido robada o destruida por los marxistas al huir de esta zona catalana.

En Sabadell rociaron con petróleo varias fábricas y les prendieron fuego. Pero las tropas llegaron a tiempo para salvar buena parte, entre ellas la Lanera Española, donde había cerca del fuego medio millón de kilos de lana, que no llegaron a arder.

En Tarrasa sólo han quedado de algunas fábricas hierros retorcidos entre escombros.

En Llinás del Vallés no sólo incendiaron las fábricas, sino que al huir dejaron en la plaza un camión con trilita que hizo explosión al poco rato, reventando las casas de dicha plaza a consecuencia de la onda, y pereciendo una veintena de personas que, por achaques o enfermedades, no pudieron salir.

Ecos y noticias

Con motivo de la toma de Gerona

Al conocerse en la Ciudad la gran noticia, las colgaduras lucieron pronto en los balcones.

El contento se exteriorizó por todos los buenos españoles que saben sentir de corazón la causa del Cau-dillo.

Se salva el Comandante Sierra Guach

Constituye para nosotros una alegría grandísima haber recibido un telegrama desde Sevilla, manifestando que nuestro distinguido y querido amigo Carlos Sierra Guach, ha podido salvarse, después de una odisea de terribles tormentos.

No dudamos que infinidad de personas de esta Ciudad que con él han compartido la vida de Falange antes del movimiento; se alegrarán de esta noticia.

De viaje

Ha salido para Córdoba con licencia que disfrutará varios días, nuestro querido amigo y competente Comisario de Policía don Pedro Frías.

Se ha hecho cargo de la Jefatura durante su ausencia el Agente del Cuerpo de Investigación don Vicente Tarodo.

Otro soriano que después del cautiverio puede regresar a Soria

Nuestro buen amigo y soriano D. Pedro Domínguez Portero hijo de D. Pedro, que fue hecho prisionero en Teruel y que más tarde fue llevado a Barcelona, donde ha pasado muchas penalidades; por fin ha podido salvar la vida regresando el pasado viernes a Soria.

Reciban sus padres y familiares, así como el joven Domínguez nuestra cordial felicitación.

Función benéfica

El sábado pasado, se celebró en el Teatro Principal la comedia en tres actos «Madre Alegría», en la que tomaron parte, bellas señoritas de esta localidad y varios jóvenes militares.

Felicitemos a estos aficionados que han contribuido con sus dotes artísticas a beneficio del Sanatorio Antituberculoso de Derroñadas.

Nuestra felicitación, la hacemos también extensiva al Sr. Teniente Coronel de Intendencia D. José Sebastián Murillo que con tanto acierto a organizado esta simpática velada.

El teatro fue esplendidamente adornado y el público soriano una vez más a respondido patrióticamente, asistiendo las autoridades.

Sentido fallecimiento

El día 1.º de febrero falleció en esta localidad don Basilio Tejero Brieva, hermano de nuestro buen amigo don Hipólito, empleado municipal.

Hemos sentido la desgracia ocurrida y nos unimos al sentimiento de sus afligidos hermanos y demás familia.

Medalla de sufrimientos por la Patria

Le ha sido concedida la medalla de sufrimientos por la Patria con pensión vitalicia al Sargento de Infantería del Regimiento Gerona 18 D. Eusebio Martínez Díez, hijo de (Aliud) de esta provincia.

Grato saludo

Con verdadera alegría, hemos abrazado a nuestro buen amigo y soriano don Gregorio Jiménez acreditado fabricante de esta localidad, quien ha pasado su odisea en la zona roja entre Madrid y Barcelona.

Este buen soriano muy apreciado en Soria y la provincia ha vuelto por fin a la España de Franco, no sin haber pasado sus privaciones entre la horda.

Muy de verdad lo celebramos, deseándole que pronto se reponga, y disfrute con alegría la vuelta al hogar.

Reciba él y su familia nuestra mas cordial enhorabuena.

Premio de 1.500 pesetas

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el año 1939 el Premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne escritor sevillano.

Se trata de un trabajo científico de algún caso de aprovechamiento de primeras materias agrícolas andaluzas; que pueda suponer una nueva realización industrial de importancia para la Economía Nacional.

Los originales se enviarán al señor Presidente de la Sección de Ciencias y sus aplicaciones del Ateneo, Tetuán n.º 11 antes de las 12 de la noche del día 31 de Marzo del corriente año.

Plantaciones en el Castillo

En breve proyecta la Alcaldía efectuar plantaciones nuevas en la ladera del Castillo de la Ciudad, para seguir la repoblación iniciada.

Sargento ahogado

En el río Gayo, cerca de Molina de Aragón, ha sido encontrado el cadáver del Sargento de Infantería don Amparo Laboya Martínez afecto al Regimiento de Valladolid n.º 20.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Palamós y numerosos pueblos liberados.—34 aviones

Aumenta extraordinaria la rapidez con que nuestras brillantes tropas van conquistado la pequeña parte de Cataluña que aun se ve por liberar venciendo las resistencias que se oponen al avance.

En el día de hoy a media tarde, en el sector de Berga se habían ocupado las líneas de alturas que hay a derecha e izquierda de la carretera de Guardiola; como así mismo, los pueblos de San Julian de Ferdangola, Bagá y el vértice Sasgas. También se han ocupado más al este, los pueblos de Vilaba, San Martín del Bas, Peraforta, Gradells y Bruñola, completando el envolvimiento de la Sierra de Monsany. En el sector de la costa ha sido conquistado Palamós

donde se derrotó al enemigo que ofreció resistencia continuando nuestras fuerzas en dirección a Velafu-gell.

El número de prisioneros hechos hoy es también muy elevado lo mismo que el material que se ha recogido.

Ampliación del Parte

Además de los pueblos mencionados en el avance del Parte se han ocupado en el sector de Verga, los de Figols y San Cornelio y entre éste sector y el de Vich, el de Borregá el vértice Cañiellas y Plá de la Llusá.

En el sector de Vich, los pueblos de S. Martín de Sescors, Santa María de Corcó y Cautus. En el de Gerona los de S. Hilario de Salca, Osert, Angles, Vilan, San Estany, Mompuya, Salt y Santa Eugenia; habiéndose establecido una cabeza de puente al N. de Gerona sobre el río Ter. En el de la Costa además de ocupar Palamós se ha profundizado en varios Kms hacia Palafruguell y otras fuerzas han ocupado Pennaya y se hallan combatiendo a 8 Kms de Labisbal a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y registrados en el día de hoy pasa de 3.000. Y entre el material recogido se cuentan 17 morteros de aviación que se han encontrado embaldados en la Iglesia de S. Rodax. Gran número de proyectiles de artillería en una importantísima fábrica de Anglés, muchos morteros y un depósito de gasolina, con dos millones de litros en Santa Cristina de Aros; seis piezas de artillería de 15'5 cuyos sirvientes de nacionalidad francesas lograron huir.

Además en Malleu se han encontrado doce fábricas de proyectiles de artillería, una de granadas de mano y otra de material eléctrico. En Tovilló otras cinco fábricas de material, cartuchería y bombas de aviación, así como cien toneladas de plomo. En Monyeu, se ha encontrado también un depósito de retablos, otros otros objetos de arte.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandia. En el día de hoy han sido muy numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas entre el que se cuentan los bombardeos de los objetivos militares de la estación de Olot que fueron alcanzados y de la estación de Ripoll y Tenez, al S. en la que se observó fuerte explosión y gran cantidad de humo; el bombardeo y ametrallamiento de los aeródromos de Figueras y Vilajuiga incendiando en el primero cuatro ratas y en el segundo 2 aviones de bombardeo y 24 entre «Curtis» y ratas en un combate aéreo sobre el aeródromo de Figueras en el que fue derribado un rata seguro y otro probable. Bombardeo de los objetivos militares de la estación de Figueras y el puerto de La Selva y otro combate aéreo en el que fueron derribados tres curtis. El total de aviones rojos derribados o incendiados se elevan a 34 seguros y 1 probable.

Salamanca 5 de febrero de 1939.

III Año Triunfal.

Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

Será usted:

• Apto para la vida,
Animoso para el trabajo,
Fuerte para el sport,
Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.



No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.
Se puede tomar en todo tiempo.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040.—Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

Seguros de Incendios.
Seguros de Accidentes.
Seguros de Vida.
Seguros de Transportes.
Seguros de Robo.

Subdirección de Soria.— General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



Su ardor de estómago

puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas.— Coloniales.— Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA.—Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.—Se hacen toda clase de impresos.—Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA